
Parents’ Questionnaire Summer 2019 

53 responses (1.9% each) 

Positive %  Question Negative % Don’t Know % 

85 1. My child is happy at Foxton 
School. 

 

13 2 

89 2. My child feels safe at Foxton 
School. 

10 2 

85 3. My child makes good progress 
at Foxton School. 

9 6 

72 4. The school makes sure its pupils 
are well-behaved and it teaches 
my child about respect and 
kindness to all members of 
society. 

19 9 

32 5. The school deals effectively with 
unacceptable behaviour 
(including bullying). 

47 21 

88 6. My child is well taught in the 
key skills of reading, writing and 
maths. 

9 2 

74 7. The standards and expectations 
are high at Foxton School. 

19 8 

81 8.  The school involves 
parents/carers in the children’s 
learning (eg: information 
evenings, parent consultations, 
celebrations, extended 
homework, open days and end 
of year reports). 

18 0 

63 9.  The school helps me to support 
my child’s learning (eg: website, 
learning phonics, e-safety). 

32 6 

79 10. The school helps my child to 
have a healthy lifestyle. 

13 8 

78 11. The school makes sure that my 
child is well prepared for the 
future (eg: induction into 
reception year, induction during 
the year as a new pupil, 
changing year group, changing 
school). 

17 6 

62 12. As a parent/carer I feel 
welcome in the school. 

36 2 

48 13. The school responds well to any 
concerns that I raise. 

49 4 

40 14. The school is led and managed 
effectively. 

57 4 

65 15. I value the governors’ annual 
report to parents. 

23 15 

58 16. I would recommend this school 
to another parent. 

26 15 

 
 



17. We have recently implemented several communication initiatives (listed below). Please tick any 
you think are useful.   
 

 % 

More frequent email notifications about school activities and events. 85 

Termly school newsletters, including Governor update. 83 

Chair/Vice Chair of the Governors in the playground and available by email. 47 

Staff Governor at Friends of Foxton School meetings. 32 

Governors’ drop-in meetings prior to Full Governing Body meetings. 36 

 
18. How could communication between school and parents/carers be further improved? 
 See summary below. 
 
19. Please tick any of the school activities and events listed below that you have attended or been 
involved in as a parent/carer.   

 %  %  % 

 Parent consultations 90 Leavers assemblies 19 Foxton Art Exhibition 56 

Reception induction evenings 60 Choir performances 21 Quiz Nights 15 

Class Meet the Teacher evenings 60 Sports matches 17 other Friends fundraising events 27 

Share a Class events 46 Sports Day 81 Friends of Foxton School meetings 25 

Learning information events eg 
Maths/English/Phonics 

40 Gym Club performances 33 Drop-in meetings with Governors 6 

Class presentations of topic 
learning 

35 Pensioner lunches 0 Coffee mornings 15 

Celebration Evening 54 Red Nose Day activities/cake stall 25 Charity tea events 4 

Class 4 school trip information 
evening 

27 World Book Day activities 50 helping with Swimming 4 

Nativity/Carol service 90 Cake Sales 56 helping with Art/DT 12 

Easter service in church 62 Sharing parental expertise in 
Science Week /Careers 
Week/Health Week/DT lessons 

15 helping with class trips 17 

Harvest assembly 44 Foxton Fun Day 87 hearing children read in school 8 

School drama performances 56     

 

20. Please add any further comments about parent/carer involvement and/or engagement with the 
school. 
See summary below. 
 
21. Additional comments/feedback.  See summary below. 
 

 

 

 

 

 

Comments  

Respondents praised the lovely, caring, hard-working teaching staff, the raised standards in English and Maths 

and improved communication with parents.  

Respondents asked for further development of the relationship between parents, school leadership and 

Governors, further work on behaviour management, email summaries of information about events and 

activities, more on the website about class learning and clarity around spending by the Friends. 


